

## EL MITIN DE AYER

# Más de quince mil personas asistieron al grandioso acto de afirmación derechista, celebrado en Carrión de los Condes y organizado por "Acción Nacional Agraria" de Palencia

## LOS ORADORES, DOÑA ABILIA ARROYO, DON RICARDO CORTES Y DON JOSE MARIA GIL ROBLES ESBOZARON EL PROGRAMA QUE HAN DE DESARROLLAR LAS DERECHAS ESPAÑOLAS ANTE LA POLITICA SECTARIA DEL GOBIERNO

Como siempre que se trata de manifestar de manera elocuente el sentir unánime del distrito de Carrión de los Condes en pro de los ideales cristianos, arraigados en los corazones de sus habitantes, ayer añadió una nueva página gloriosa a la historia católica que tanto ennoblecía a esa comarca de campesinos, verdaderos creyentes, leales de hidalgos caballeros, nobles castellanos, dispuestos en todo momento a proclamar los limpios sentimientos que albergan en sus almas.

El aspecto que ofrecía la población desde las primeras horas de la mañana era precursor del acontecimiento que iba a celebrarse. Las carreteras que dan acceso a aquella ciudad ofrecían un espectáculo sorprendente, pues las invadían multitud de caravanas, formadas por automóviles, coches, carros y animados grupos de personas a pie, dirigiéndose todos a Carrión, con las mismas ansias de escuchar a los ilustres oradores que iban a tomar parte en el grandioso mitin organizado por la Derecha Agraria de Palencia.

Las calles de la antigua y leal ciudad presentaban también un aspecto de inusitada animación, mucho más que en los días de ferias espléndidas, en los cuales acuden a Carrión millares de vecinos de los pueblos de la extensa y fértil comarca.

Difficilísimo para los cronistas citar todas las representaciones que asistieron al grandioso acto derechista, pero esto no obsta para que sin temor a equivocarnos afirmemos que todo el distrito estaba presente en el mitin, además de las comisiones que de la capital, Astudillo, Ballesteros, Saldaña y Frechilla, que también acudieron, no faltando tampoco representantes de las provincias de Valladolid, Burgos, Salamanca y Torrelavega.

### Notas simpáticas

Se han registrado notas altamente simpáticas, ofrecidas por algunos pueblos que enviaron nutridas representaciones al mitin.

Citaremos en primer término, por tratarse de una localidad que no es de esta provincia, la que dieron la mayoría de los vecinos de Pedrosa del Príncipe (Burgos), quienes a pesar del temporal de lluvias que se había iniciado el día anterior, realizaron el sacrificio de efectuar un viaje; teniendo que salir de allí a primera hora de la mañana, para llegar a tiempo al acto.

Otros pueblos pertenecientes a la provincia de Palencia ofrecieron entusiastas notas de adhesión al acto, enviando lucidas representaciones al mismo, las cuales eran portadoras de grandes carteles con cariñosas y expresivas inscripciones.

"Acción Nacional", de Castrión de la Vega, trajo un gran cartel con un cordial saludo a los oradores, y de una manera especial al ilustre diputado salmantino señor Gil Robles.

La representación de Ibero Seco, en otro cartel y bajo el lema "Paz y Amor", consignaba un afectuoso saludo a Carrión, al defensor insigne de los católicos, señor Gil Robles, y a los demás oradores.

La Asociación de Juventudes Católicas de Paredes de Nava; "Acción Nacional", de Villasarrión; Juventud Católica de Calzada de los Molinos; y Acción Nacional" de Bahillo, ostentaban así mismo sentidas dedicaciones a la ciudad de Carrión y a los oradores del mitin.

### Las comisiones organizadoras

Tenemos que consignar con agrado que las comisiones organizadoras del grandioso acto celebrado ayer en Carrión de los Condes han cumplido su cometido con un celo digno del mayor aplauso, sin omitir el menor detalle.

Unos de los organizadores fueron los Padres de Familia, constituidos en floreciente Asociación

católica, que fundó el ilustre religioso Padre Francés.

Forman su Consejo Directivo, como presidente, don Tomás Fernández; vicepresidente, don Francisco Merino; secretario, don Luis Martín; tesorero, don Teófilo Herrero, y Vocales don Víctor Villafruela, don Pedro Samilán y don Julián Cantera.

Otros de los elementos organizadores fueron las Juventudes Católicas Parroquiales, establecidas, lo mismo que la anterior asociación, por el Padre Francés.

Actúa de presidente don Antolin Galán; vicepresidente, don Pedro Villafruela; secretario, don Antonio Rubio; tesorero, don Alvaro Andrés; consejeros, don Luis Barbáchano, don Mariano Minguéz y don Francisco Galán.

Además se designó una comisión de propaganda, de la que formaban parte don Ambrosio Nevares, don Cristóbal Fuentes, don Máximo Bustamante y don José Girón.

Cooperaron de una manera eficaz al éxito del acto, por su admirable organización, las Damas católicas carrieñas, que forman "Acción Nacional Femenina".

He aquí los nombres de las señoras de dicha Junta:

Presidenta, doña Josefina Quintana de Fuentes; vicepresidente, doña María Girón de Barbáchano; tesorera doña Mercedes Ramírez de Nevares; secretaria, señorita Antonia Relea; vicesecretaria, doña Andrea Quijano de Fernández; vocales, Otilia Domínguez, Teresa Gallego, Mercedes Martín, Jesusa Salas, Julia Gutiérrez, Victoria Girón y Trinidad del Valle.

### Más representaciones

Como antes decimos, todo el distrito de Carrión de los Condes estuvo representado en el acto.

De los mismos pueblos asistieron la inmensa mayoría de sus vecindarios.

Entre éstos citaremos a los de Población de Campos, que dió un contingente de 150 personas; Becerril de Campos, que envió una representación de 50 obreros del Sindicato Católico de aquella villa; Paredes de Nava, Castrión de Villavega, Guaza de Campos, Villasarrión, Cervantes de la Cueva, Villoldo, Villalcázar de Sirga, Fuentes de Nava, etc., etc.

De la capital concurren nutridas comisiones de señoras y señoritas y hombres, pertenecientes a la "Unión de Derechas Sociales y Agrarias".

### La representación de la Prensa

Acudieron también al mitin, para informar a sus lectores, representantes de la Prensa de Madrid, Salamanca, Valladolid, Burgos, Zamora y la capital.

### Entusiasta recibimiento

Próximamente a las diez de la mañana llegaron a Carrión, haciendo el viaje en automóvil desde de la capital, la distinguida y respetable dama doña Abilia Arroyo de Retuerto; el diputado a Cortes por Salamanca, don José María Gil Robles y el diputado por Palencia don Ricardo Cortés, acompañados del esposo de la primera y del marqués de La Valdevia.

A la entrada de la ciudad fueron los ilustres viajeros recibidos por las comisiones organizadoras del mitin y valiosos elementos de la ciudad, que les hicieron objeto de una cariñosísima ovación.

### Preparativos

Hasta las once de la mañana, y sin cesar, estuvieron llegando a Carrión numerosos autos de línea, particulares y vehículos de todas partes, conduciendo multitud de forasteros, quienes

eran atentamente saludados a las entradas de la población por jóvenes de las comisiones organizadoras, que ostentaban en las solapas de sus americanas un lacito morado, símbolo del pendón de Castilla.

Los citados jóvenes se deshacían en atenciones para los concurrentes al mitin, acompañándoles hasta el lugar en que iba a celebrarse el acto y procurándoles todo género de facilidades.

### El lugar del grandioso acto

Este, como otros muchos datos, demuestra la excelente organización que tuvo el mitin, y da una idea de la labor abrumadora que ha pesado sobre todos los organizadores, que no omitieron el menor detalle para el mayor éxito del mitin.

### El lugar del grandioso acto

Como todas las noticias que tenían los organizadores era de que el número de asistentes al

mitin rebasaría una elevada cifra, y no habiendo edificios capaces para contener tan extraordinaria concurrencia, se acordó celebrarlo en un amplísimo recinto cercado, que se denominaba "El herrén de Santa Isabel", inmediato a la espaciosa Plaza de San Andrés.

En uno de los fondos del citado local se levantó una gran tribuna, que estaba artísticamente adornada con los colores na-

## EL EJEMPLO QUE ESTAN DANDO A ESPAÑA LAS MASAS CATOLICAS

Otro triunfo más para las masas derechistas. En la campaña emprendida, con la entereza y la valentía que nos presta el saber que no hay más camino que dejarse pisotear los sentimientos—que son el alma de toda nuestra vida—o salir a la calle con el pecho erguido, clamando a voz plena, buscamos la legalidad absoluta de nuestra postura y la legitimidad innegable de nuestras aspiraciones.

¡Memorable jornada la que presencié ayer asombrada la ciudad de Carrión...! ¡Jornada triunfal que se pergeñó sin estruendos, ni atropellos, ni coacciones, ni amenazas, ni rebeldías contra la autoridad! Más de quince mil católicos,—atrados hacia la histórica ciudad por el ímán de las viejas tradiciones en peligro y el afán de reconstruir la espiritualidad de España, desgarrada en insensatos forcejeos deschristianizadores,—confirmaron con sus aplausos y sus aclamaciones a los paladines incansables de nuestra causa, que es cierta la orientación que se impone esta masa poderosa de opinión: hay que abandonar la inercia y afrontar serenamente el sacrificio y la lucha... ¡Por el ideal y por España!

En el escenario abierto de la naturaleza, frente a la llanura sin límites de Castilla y junto al bullicio fecundo del Carrión, la voz de los oradores del mitin de ayer tenía algo de apocalíptica, por su grandeza y por la honda repercusión que iba ejerciendo en el espíritu de la muchedumbre. Vibraciones y aleteos que se desbordaban en las interrupciones, en los vitores y en las ovaciones clamorosas e inenarrables. El pueblo—sencillo y firme en sus creencias; dócil y fuerte en sus vindicaciones—sentía como nunca todo el peso sublime de la tradición convirtiéndose en alas y en vida nueva para hacerle gritar virilmente: ¡España nunca dejará de ser católica!

De todos los rincones de Castilla acudieron ayer a Carrión las caravanas de excursionistas, ávidos de encontrar un nuevo aliento y una novísima confirmación de sus ideales, para que sirva de calor y se logren fecundas germinaciones. Y así pudo decirse que la inmensa muchedumbre, apiñada y enardecida con los arrebatos de la elocuencia tribunicia de Gil Robles, representaba en aquel momento a toda Castilla, que alentaba invisiblemente el hervor de las masas, y ponía en la palabra del justiciero dardos de oro que iban a clavarse rectamente en todos los resortes y secretos de la farsa.

Palencia sigue a la cabeza valientemente, en la heroica lliada de hoy, levantando como una bandera de combate su ejemplo de civilidad, de nobleza y de catolicismo. El nombre de Palencia encierra ya para España la virtud de una promesa y el don de una voluntad. Orgullosa puede sentirse nuestra provincia de haberse forjado en ella, no la primer rebeldía, sino la primera legalidad. El esfuerzo inicial pura; la semilla lanzada a voleo comienza a dar ya sus frutos. Hoy los palentinos están en pie para buscar el triunfo del ideal por el único camino que le es posible a su lealtad y a su patriotismo: por el ejercicio de la libre ciudadanía y la imposición del respeto a sus convicciones.

En esta épica jornada de la nueva reconquista, las masas derechistas han dado, con el acto celebrado ayer, un nuevo y decidido paso camino del triunfo. Y el triunfo será nuestro si en ello ponemos todos nuestra voluntad.

Dimos cuenta, en nuestro número del sábado, de la decisión del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia de prohibir la celebración del anunciado mitin de Saldaña, que—como oportunamente se dijo—había de correr a cargo de los mismos oradores de Carrión, a las cuatro de la tarde de ayer.

El señor gobernador trata de justificar su decisión en pretendidas inquietudes y amenazas por parte de los obreros de Guardo. Pero entonces, señor gobernador, ¿para qué sirve la autoridad? Esos son, precisamente, los tropiezos del cargo, en el que no todo ha de presentarse a medida del deseo. ¿Qué hubiera hecho el señor

Blanco Torres, si nosotros—y somos más que los obreros de Guardo—hubiésemos amenazado con disturbios si se celebraba el anunciado mitin comunista—o cosa parecida—de Palencia?

Ya nos dijo hace unos días el señor Azafia que no puede existir igual trato para los amigos del régimen que para los enemigos. A los católicos—por el hecho de serlo—se les considera enemigos del Gobierno, cuando son, precisamente, los grandes desciertos de nuestros gobernantes los que nos obligan constantemente a levantar la voz pidiendo respeto para las ideas y justicia y equidad para la vida.

Hoy nos hizo saber el señor Gil Robles que la pasada huelga general de Palencia,—provocada torpemente para impedir la celebración del memorable mitin revisionista,—había sido preparada y organizada en el despacho del entonces gobernador. Resulta un tanto impropio—siguiera por no cuidar el buen parecer—lanzar la prohibición terminante de un mitin derechista en cuanto unos cuantos revoltosos amenazaron con abortarlo.

Y no se nos diga que ya quedó autorizado el acto de Carrión. ¿Se hubiera atrevido el señor gobernador a suspenderlo, autorizando, al propio tiempo, la celebración en Palencia de un mitin extremista, en el que los ataques al Gobierno se dirigieron feroces, con excitaciones a las masas obreras, con una incendiaria oratoria demoleadora, negación de toda idealidad?

Aún está en la memoria de todos el ejemplo de civismo, de cordura y de paciencia—que no de cobardía—de que dieron muestras las masas derechistas contra la barbarie suelta durante unas horas por las calles de Palencia, y al abrigo templado de una increíble dejación de autoridad. ¿No habría de bastarle al señor Blanco Torres haber conocido el desarrollo de aquella inolvidable jornada para seguir pensando que, mientras los católicos sean conscientes de su deber en la presente hora, no serán ellos quienes lancen la menor provocación, ni dialoguen con la violencia, ni impongan por la fuerza el silencio para ahogar la opinión del adversario?

Acusa política de mal gobernante la decisión adoptada el sábado contra la propaganda católica. No parece sino que existe una viva inquietud ante el auge que va adquiriendo este movimiento consolidador; que sienten temer ante la avalancha de la opinión que está erguida y vindicadora, aguardando la hora de su ciudadanía para tomar residencias y dar un fallo irrevocable. Pretender, sin embargo, ahogar esta voz, que revienta poderosa en todos los rincones de España, será detenerla breves horas para que estalle nuevamente, más embravecida y feroz que nunca.

Ya ve el señor gobernador que para protestar contra una decisión, que estimamos injusta y arbitraria,—porque no es más que debilidad inadmisibles en un buen gobernador, y desamparo de los legítimos derechos de los ciudadanos,—no acudimos a las frases gruesas, ni amenazas con excitaciones ni fieros males. Para protestar no hacemos otra cosa que aconsejar. Y lo hacemos lealmente, porque queremos que el señor Blanco Torres lleve, al marcharse de Palencia, la satisfacción de haber logrado muchos aciertos; o por lo menos, el orgullo de haber gobernado sin quebra ni mengua de los derechos de la opinión, de cualquier matiz que ésta sea.

Recién venido a esta capital, le dijimos que Palencia es una provincia eminentemente católica; casi totalmente católica. Que se imponía—para vivir en paz con la opinión, cosa que le importa más, moralmente, que agrada a cualquier nuevo cacique republicano—una política gubernamental que respondiese a las aspiraciones y deseos de sus gobernados.

Porque se le olvidó el consejo—tan leal como ajustado a la realidad—y por eso hoy queremos terminar estas notas recordándole con todo cariño. Y que no olvide tampoco que contra la ilegalidad, la amenaza y la coacción debe levantarse la autoridad. Que para eso sea la otorga el Poder.

cionales y guirnalda de flores, ostentando en la parte superior una inscripción que decía: "Carrión saluda a los forasteros".

### La instalación de altavoces

En este amplísimo local se había instalado por la Casa comercial de Palencia "La Filarmónica" una estación microfónica amplificadora con proyectores de sonido especiales para el empleo al aire libre, en cuya estación se emplearon aparatos "Philips", por el técnico de la Casa, don Francisco Franco.

Se habían colocado varios altavoces en el local, dada la amplitud del mismo.

Igualmente, y en previsión de que fuera insuficiente el local para que en él tuvieran cabida los asistentes, ya que se habían distribuido más de 18.000 localidades, se instalaron también altavoces en los balcones de la espaciosa Plaza de Santa Isabel, contigua al lugar donde el acto se había de celebrar.

### Concurrieron más de 15.000 personas

Fué acertadísima esta previsión de colocar altavoces fuera del local preparado, porque, en efecto, la concurrencia ha sido tan extraordinaria que aún que dan sin lograr acceso al local del mitin cerca de 5.000 personas, que vieron obligadas a tomar posiciones en la mencionada Plaza de Santa Isabel.

Como la capacidad del local había sido calculada previamente por los técnicos en la materia, se puede asegurar, sin que en ello haya exageración alguna, que el grandioso mitin de ayer fué escuchado por más de 15.000 personas.

Sin embargo, la lluvia que amaneció el día, contribuyó a que muchos de los que tenían invitaciones se abstuvieran de acudir a Carrión.

También hemos de hacer constar que en el acto no figuraban los miles de personas de la zona y vega de Saldaña, que no acudieron a Carrión por no sospechar que la autoridad gubernativa había suspendido el mitin anunciado para la tarde de ayer en la villa de Saldaña.

Como se puede ver, el entusiasmo despertado con este acto derechista ha respondido plenamente a las esperanzas y a los esfuerzos realizados por las comisiones organizadoras del mismo.

### Llegan los oradores

Minutos antes de las once llegaron al local designado para el mitin los oradores.

La primera fué doña Abilia Arroyo, nuestra distinguida paisana y colaboradora de EL DIA DE PALENCIA, que fué recibida con una cariñosa y prolongada ovación. Era portadora de un artístico y valioso ramo de flores naturales, delicado obsequio de las damas carrieñas.

Inmediatamente entró en el recinto el diputado palentino don Ricardo Cortes Villasana, en unión de su compañero de Parlamento, don José María Gil Robles.

El entusiasmo se desbordó en la muchedumbre al hacer su aparición en la tribuna los oradores que habían de tomar parte en el acto.

Las damas agitaban sus pañuelos aclamando a los insignes paladines de la causa católica, y los hombres prorrumpían en vitores entusiastas a tan esclarecidos diputados y a las derechas españolas.

Durante diez minutos el entusiasmo fué indescriptible, hasta que hecho el silencio el señor Fuentes (don Cristóbal), con el fin de probar el funcionamiento de los aparatos de altavoces, hi-

zo unas oportunas advertencias a la muchedumbre para evitar aglomeraciones innecesarias, dando el espacio del local y de la Plaza inmediata.

Como delegado de la autoridad asistió el culto abogado y querido alcalde de Carrión, don José Castrillo.

A las once en punto dió comienzo el mitin.

### D. Ricardo Cortes, diputado a Cortes por Palencia

En medio de una calurosa ovación, se levanta a hablar el diputado a Cortes por Palencia, don Ricardo Cortes.

Se ha dicho—empieza diciendo,—se ha repetido, se dirá y se seguirá diciendo, a pesar de celebrar nuestros actos en la calle, en la plaza, en sitios todos al aire libre, que nuestros actos son oscuros, que no sabéis adónde vais y que nosotros tampoco lo sabemos, o no lo decimos claro, que nos falta cálculo o corazón.

Que defendemos cosas caídas, que hasta pueden ser nobles y dignas, pero no convienen al bien común.

Grave misión es para los que ostentamos vuestra representación, ya sea inmerecidamente, el ser los directores y el marcar el camino adonde vamos.

Por eso yo, en el día de hoy y en este momento, os quiero exponer el problema sin rebozo y quiero explicaros el planteado hoy.

A continuación hace una extensa exposición de la situación actual, estudia sus causas y propone los remedios, siendo interrumpido en varias ocasiones por los fogosos aplausos del auditorio.

Sigue diciendo: vais a oír a una paisana, mujer de casa, con muchos hijos, que dándonos un alto ejemplo, abandona—ya sea por unas horas—sus hijos y su hogar, y con un sacrificio y obediencia dignos de enaltecer, viene aquí porque cree—y esa es la verdad—que es necesaria.

(Aplausos y vivas a doña Abilia Arroyo, "Teresa de Castilla"). Se lamenta de que no haya podido asistir el diputado obrero don Dimas Madariaga, por habérselo impedido sus obligaciones en la fábrica donde presta sus servicios. Porque ha de saberse—sigue diciendo—que se trata de un obrero verdad, que antes de ahora ha vivido de su trabajo, de ese trabajo que es indispensable para la vida de los individuos y de los pueblos; obrero de ese núcleo que saben, si desgraciadamente fuese necesario, ponerse en lucha contra el capital, si éste deja de cumplir su función social, pero nunca en guerra; oído bien, en lucha, pero no en guerra; en la lucha puede haber vencidos y vencedores, pero en la guerra siempre hay aplastados y aplastados, y en este caso no puede decirse quienes salen con ventaja, porque en verdad hay que reconocer y confesar que ninguno. (Muchos aplausos).

Vosotros, obreros que me escucháis, podéis pedir y conseguir con los mismos medios siempre legales las mejoras o ventajas como en cualquier otro campo, y para eso hace falta que os unáis, que haya un sitio donde se junten vuestros esfuerzos y hace falta un ideal noble y santo que a todos os una como hermanos, y este no puede ser otro que el ideal cristiano. "Buscad el reino de Dios, y lo demás se os dará por añadidura". (Muchos aplausos y vivas a la Religión, que a todos nos hace hermanos).

Vais a oír a Gil Robles, catedrático, periodista, no improvisado; hombre de estudio, de trabajo, de disciplina, porque lo que oiréis de él no será una improvisación, sino un estudio con cienzudo y documentado.

Yo no quiero seguir molestándoos (voces: No, no, que siga).

(Continúa en la página 2)

# Del grandioso acto derechista celebrado ayer en Carrión de los Condes

(Viene de la página 1)

porque yo estaría mejor entre el público; mas ya que soy un remero forzado, quiero que sepáis que aunque yo estuviera equivocado, no quiero de ningún modo engañar a nadie.

Nosotros somos o formamos parte de la unión de derechas, parte de derechas absolutas, espirituales, ya que no se puede prescindir en cualquier cuestión, por muy grande o pequeña, de ese vínculo que une al hombre con Dios, con Cristo. (Aplausos y vivas a la Religión y a Cristo Rey).

Queremos o propugnamos un partido de derechas verdad, con curas, frailes e incluso monaguillos. Algunos les achacan a éstos defectos, pero a eso os hemos de decir que cuando el médico llega a la cabecera del enfermo, no nos detenemos a observar sus defectos, sino que sólo esperamos de él los remedios que han de volver la salud al enfermo.

Queremos un partido de derechas con su religión, ya que si carece de ella seríamos semejantes a un grupo de animales en plena selva o a un rebaño bien cebado, aunque os parecieran duras estas comparaciones.

Queremos un gran partido de unión, integrado por individuos que aunque acudan a él por diferentes caminos, les conduzca a un único fin: el de la grandeza de España y de nuestra Religión. (Muchos aplausos).

Pero de este gran partido por el que trabajamos, no creo pueda ser caudillo el que se considere libre de prejuicios, que para él son calzas de plomo lo que para nosotros no son más que alas que sirven para remontarse a nuestro espíritu. (Aplausos).

Con conducta dudosa no puede aspirar nadie a ser nuestro caudillo. (Voces en el público: ¡Yo no lo será!).

Explica que al decir que pertenecen a un partido agrario, no se quiere definir que sea un

partido de clase, exclusivamente para el campo.

Lo que queremos es que se gobierne para el campo y para el labrador y queremos esto, por el interés de España, puesto que cuando se defiende al campo, a la Agricultura, no se defiende a éste, sino a toda España. (Muchos aplausos).

Examinemos por un momento —continúa el señor Cortes—, el problema del trigo, que tanto y tan de cerca nos afecta a todos los aquí presentes.

Cuando se recogió la cosecha, los cálculos dieron un stock algo más que suficiente para el consumo nacional. A raíz de la recolección, se vendió el grano por bajo del precio de la tasa, el que pudo venderse, pues la mayor cantidad estaba detenida en las paneras, por no tener mercados.

Y hoy nos encontramos con la amenaza, expresada hace unos días por un periódico de bastante importancia, de la falta de trigo, con lo que quieren justificar una importación que sería la ruina de Castilla. (Aplausos).

Por eso recaba la libertad para que se deje al campo hacer, gestionar sus mejoras, sus leyes, que tiene soluciones el agro español para todos los problemas.

Termina, en un párrafo brillante, pidiendo a todos que no caigan en el vacío las palabras que oigan en el mitin, que al retirarse mediten en silencio la culpa que cada cual hemos tenido para traer a España y al agro a la situación en que se encuentran; y dejemos hablar la voz de nuestro remordimiento, para que, rectificando nuestra conducta, cumplamos todos con nuestros deberes de españoles castellanos y creyentes, y marchemos todos unidos a laborar por el bien de nuestra querida patria, como buenos hermanos. (Muchos aplausos y vivas a España, a la Religión y a los diputados católicos).

gares y nos ha impulsado a salir a la vía pública para defender lo que es nuestro, solamente nuestro: nuestros esposos, nuestros hijos, nuestra Religión. (Aplausos y vivas a la Religión católica).

Pero ellos mismos nos han dado el arma que hemos de emplear para reconquistar estos valores perdidos. Y ese arma es, el voto femenino.

Figuraos lo que ocurrirá el día en que las mujeres queramos hacer un gran escobón para barrer con él todo lo que necesitamos barrer! (Risas, aplausos y una voz que dice: ¡Le haremos muy grande!).

¿No dicen ellos que por cada uno hay siete mujeres? Pues sí es así, España será lo que queramos las mujeres.

## D. JOSE MARIA GIL ROBLES, DIPUTADO AGRARIO

Al paladín de las derechas, al adelantarse hacia el micrófono, se le dispensa una calurosa ovación que dura unos minutos.

Hecho el silencio el señor Gil Robles empieza diciendo:

Señoras, señores, queridos amigos todos:

Por segunda vez vengo a tierras de Palencia en propaganda política y verdaderamente que la propaganda de derechas en estas entusiastas tierras castellanas, lleva el sello de la persecución del Gobierno.

La primera vez —dice— fue en Palencia, cuando se quiso ahogar aquella gran manifestación del sentir castellano, con una huelga organizada en el mismo despacho del gobernador. (Ovación).

Y hoy que bajo el mismo cielo se organizan otros actos similares, también el Gobierno prohíbe el acto que esta tarde habría de celebrarse en Saldaña. (Decepción y protestas en el público).

Y yo os digo: ¿puede ser esto? (Voces: No, no).

Aunque a mí me han suspendido ya 37 actos en los que iba a tomar parte yo os aseguro que el mitin de Saldaña se celebrará muy en breve, y el esplendor del mismo será aún mayor. Porque cuando los ciudadanos ejercitan sus derechos con arreglo a la ley, con el respeto debido al adversario, los actos se celebran y la propaganda da sus frutos y lo único que cae en ridículo son las normas de tiranuelos que desde el banco azul quieren imponer una política que España rechaza. (Aplausos prolongados).

Cuando hecho el silencio va a proseguir el señor Gil Robles su discurso, de un grupo de obreros que están sobre un tejado próximo al local del mitin, sale una voz que dice textualmente: "¡Que Dios le dé mucha salud para hacer bien a España!"; fra se que renueva la ovación.

—Se dice, señores —continúa el diputado agrario— que nuestra propaganda de derechas es hostil y extralegal, que nuestra propaganda despierta hostilidad por todas partes, que está fuera de la ley. Ante más de un auditorio he hecho yo germinar esta idea; hemos de obrar en consonancia con la ley. (Una voz del público: ¡Es que es una ley injusta!).

Pues injusta y todo —sigue diciendo el orador— mientras sea ley hay que acatarla, por eso yo siempre recomiendo paciencia. Pero que tengan cuidado con las leyes injustas, porque la paciencia tiene un límite (Muchos aplausos).

Nos llaman "cavernícolas". (A mucha honra). Pero es lo cierto que nosotros actuamos en los campos, en las plazas, a la luz del sol, mientras ellos están emboscados en sus cavernas de los despachos ministeriales. (Una voz: La caverna es la morada de los jabales! Risas).

Veo —dice el señor Gil Robles— que este acto se está desdoblándose en diálogo, lo cual significa que existe una identificación y penetración perfecta entre nosotros, compenetración que no la romperán medidas arbitrarias, ni persecuciones hostiles, ni tiranías de los que desde hace diez meses están llevando a España por trances tan amargos.

El orador dice que va hacer un brevisimo balance político de los que hoy nos gobiernan, advirtiendo que con ello no ataca, como se le quiere achacar por los enemigos, al régimen actual, si no que se limita a exponer hechos.

Va a hacer un año que los elementos de izquierda llegaron al Poder atacando derechos y prometiendo paraísos. Vinieron diciendo que ahora tendríamos trabajo para todos, que no habría obreros parados, que se realizarían obras para la prosperidad de España, y el público se creyó lo que le predicaban, y les

Entona un canto a Castilla para deducir las grandes ideas que encierra recomendando que estos ideales se encaminen a la formación de asociaciones que, llámense como se llamen, tengan como uno de sus apellidos el de católicas.

Pero para esto es necesario que marchéis todas unidas, ricas y pobres, señores y artesanas; unidas de la mano con ese lazo que se llama cristianismo y que a todos nos hace hermanos.

Referirse a este efecto a las Asociaciones que ya tienen establecidas en la provincia de Saldaña, en las que conviven con igualdad de derechos todas las mujeres, protegiendo las pudientes a las necesitadas.

Hay que acabar —dice— de

una vez con esas teorías socialistas, anarquistas, comunistas, y toda esa peste de "istas" (risas), que están desangrando a nuestra querida España y la llevan a pasos agigantados hacia la ruina. (Aplausos).

Termina exhortando a todas las mujeres a apretarse a la lucha, y dice: Seremos humildes y sumisas para cumplir las leyes de Dios y las leyes humanas, cuando no sean contrapuestas a las primeras. Pero firmes y enérgicas para defender nuestros derechos.

¡Mujeres castellanas! Siempre adelante hacia la reconquista de España, teniendo a la vista siempre los ejemplos de aquellas dos eximias mujeres, Teresa de Jesús, la gran Santa castellana, y la excelsa Isabel I de Castilla. (Aplausos y vivas).

votó, y así de 470 diputados de que consta el Parlamento solo unos 40 somos de la derecha. En todos los asuntos que en las Cortes se tratan se impone siempre su voluntad, sin impedimentos de ninguna clase.

Vamos a ver lo que se ha conseguido.

Desde que las izquierdas asaltaron el Poder —y yo llamo asalto porque llegaron a él mediante engaños— (¡Muy bien!) la peseta ha perdido la mitad de su valor. Lo que quiere decir que para la adquisición de los productos, nuestra peseta solo vale dos reales. Luego todos los españoles hemos perdido la mitad de lo que teníamos.

En las ciudades no se conocía el paro obrero porque había tranquilidad y no faltaba trabajo.

Y desde que se ha seguido una política —que en algunos sentidos, ha sido inspirada por "gaceteros, asesinos y estafadores"— ha desaparecido la confianza, no se hacen obras, no se amplían los ferrocarriles, la industria se paraliza, las edificaciones son nulas, y los obreros parados aumentan de una manera alarmante.

Solamente en Madrid, fijaos bien, hay más de 60.000. Como la desconfianza es cada día mayor —me decía hace poco un arquitecto amigo mío— el número de parados aumenta en Madrid día en día. ¡Y éstos eran los que prometían traernos el paraíso terrenal! (Aplausos).

Y fijaos que hay obreros parados que no comen. Y otros parados que cobran y están sentados en los escaños de los socialistas.

Alude a la sesión del Congreso del viernes pasado, en la que se discutió el Presupuesto de Trabajo.

Y en esa sesión hubo un audaz caudillo socialista, cajista de imprenta, pero que hace muchos años que no aparece por las cajas, que osadamente nos dijo:

—Habla de enchufes. Pero si el ministro de Trabajo desde que vino la República, no ha hecho ningún nombramiento".

Aunque yo no estaba en el uso de la palabra —sigue diciendo el orador— no pude menos de interrumpirle para decirle:

—¡Naturalmente! No necesitabais esos favores, porque estáis enchufados desde tiempos de la Dictadura, en los tiempos de Aunós, que hicisteis del ministerio de Trabajo una sucursal de la Casa del Pueblo! (Muchos aplausos).

Y si de enchufes se trata, yo os podría decir que no hace mucho conocí de colchonero a un señor y hoy es diputado y con tres enchufes.

Y ya que me estoy ocupando de la venta de vides americanas, Labradores: No compréis vides sin antes visitar las acreditadas que posee Santos Gurpegui. Haciéndolo así os conseguiréis de su buena calidad. Única casa de venta en Palencia. Puente de Hierro (primera puerta). Para pedidos y condiciones,

**PALMIL**

Es el purgante ideal que los niños toman como una golosina.

Tiene todas las ventajas del aceite de riego y ninguno de sus inconvenientes.

Exija siempre PALMIL y desconfíe de las imitaciones.

A esos hay que decirlos que el Gobierno es el que lleva la pauta en la discusión de los asuntos, y alude al hecho de que desde septiembre tiene presentadas algunas interpellaciones sobre este tema sin que hayan llegado a discutirse.

Explica el orador que, por otra parte, de nada sirven los ideales materiales si antes no se definen los morales. Por ello los diputados agrarios han estado primero defendiendo con todos sus entusiasmos a las cosas que se refieren al ideal religioso, porque sin ese ideal de nada sirve la prosperidad material.

Es necesario, repito, la defensa de los ideales, orden, paz moral y sentimiento religioso, porque si no esa ola de barbarie invadirá de una vez nuestra Patria, llevando a la destrucción a todos sus rincones. (Vivas a la Religión y aplausos).

La actual política de izquierdas ha pretendido aplastar a nuestra Religión, a la familia, a la enseñanza, y eso era lo primero que había que defender.

Enuncia el programa de derechas, basado en los cimientos mencionados de Religión, orden, paz, propiedad, y con ello habrá defendido ampliamente el agrarismo.

Promete el señor Gil Robles, que en la semana próxima hablará de problemas fundamentales para todos.

Se refiere nuevamente a la política seguida por las izquierdas y pone un símil futbolístico, diciendo que ellos marcaron un gol el día de las elecciones pasadas.

Vosotros, dice, los hombres de izquierda, ganasteis un tanto, un gol, el día 28 de junio. Ahora hay que llevar el balón al centro del campo y nos disputaremos todos el ganar otro tanto, que el que en buena lid lo obtenga será el que gane el gol de la ciudadanía. (Muchos aplausos).

Y eso, señores, es lo que el Gobierno teme. Por eso corta nuestra propaganda. Por eso ahoga en el Parlamento el problema agrario.

Conforme aumenta la opresión de los tiranos, aumenta el valor de las derechas, que arrojarán todo lo que se oponga al triunfo de sus ideales.

Y que tenga cuidado el dictador de guardarrropía en lo que hace al cortar el camino natural de evolución de las derechas. Yo creo que han de tratar de retrasar las elecciones, que incluso querrán hacerlas con esa monstruosa ley de Defensa de la República. Pero que tengan mucho cuidado. Y esto no es ni rebeldía ni amenaza, sino una advertencia leal. El pretender retrasar el torrente de agua podrá conseguirse sólo por algunos momentos, pero entonces, cuando el agua sube de nivel, el torrente es aún mucho mayor y arrolla todo cuanto encuentra en su camino. (Aplausos).

El señor Gil Robles termina expresando la necesidad de perfeccionar nuestras organizaciones, multiplicando los sindicatos de colonos, de obreros, las asociaciones de Padres de Familia, Juventudes católicas, unidas todas en espíritu y corazón y exhorta a las juventudes y a las mujeres, en quienes confía la salvación de España, a laborar sin miedo a nada.

Y que esas campanas que en algún caso hayan podido parecerme molestas (alude a que en estos momentos en una Iglesia de Carrión se oye el tañir de las campanas) por el esfuerzo que me han hecho efectuar para que todos oyérais bien, que esas, repito, sean las que toquen a gloria cuando de nuevo nos reunamos en este mismo lugar para celebrar el triunfo de nuestra causa. (Ovación enorme y vivas).

Terminado el mitin la muchedumbre, entusiasmada, continuó en el local esperando la salida de los oradores.

Estos, al descender de la tribuna, eran constantemente vitoreados. Un numeroso grupo, del que formaban parte varios obreros, se dirigió hacia el señor Gil Robles, sacándole en hombros un largo recorrido, entre las aclamaciones de la multitud.

El público comenzó a circular, invadiendo todas las calles y plazas, comentando la importancia del acto, que se verificó sin incidente alguno desagradable.

Al banquete concurren unos 250 comensales

Próximamente a las dos de la tarde, se verificó en el Teatro Victoria el banquete ofrecido a

los oradores que tomaron parte en el grandioso mitin derechista.

En el escenario se hallaba instalada la mesa presidencial, y las restantes en el patio de butacas, palcos y galerías.

Al llegar los ilustres oradores, se les tributó cariñosísima ovación.

Momentos antes de empezar la comida, acudieron al Teatro nutridas comisiones de los pueblos, y una lucida representación de señoras y señoritas carrionesas, que fueron a felicitar a los oradores.

El banquete fue servido por acreditada fonda "La Pilarina" con arreglo al siguiente menú: "Entremeses variados, paella a la valenciana, merluza salsa maionesa, ternera con guisantes, tarta, queso, frutas, café, licorres y habanos."

Acompañaban a los oradores en la presidencia las distinguidas esposas de los señores Cortes, Nevares, y Fuentes, la bella y simpática señorita Trinidad del Valle, el alcalde de Carrión, una representación de damas palentinas, el marqués de Valdivia y otras respetables personas.

A los postres ofreció el banquete, en nombre de la Comisión organizadora, don Cristóbal Fuentes, expresando la satisfacción que le producía el resultado de este grandioso acto, y felicitándose de la nueva y eficaz actuación de las derechas, no de los elementos que sólo actúan por egoísmos y ambiciones, sino por las verdaderas derechas, que se cobijan bajo el árbol santo de la Cruz. (Grandes aplausos).

A continuación pronunció breves palabras un comensal, vecino de Peñafiel, y un miembro de Acción Nacional, de Valladolid, anunciando este último que el 8 de mayo se verificaría en la vecina capital un acto análogo al de Carrión.

Cerró los discursos el señor Gil Robles, ante la expectación de los comensales, que le tributaron una ensordecedora ovación.

El ilustre e infatigable diputado por Salamanca agradeció el sentido homenaje, y refiriéndose al sentimiento religioso tuvo unos párrafos de soberana elocuencia, manifestando que el fundamento básico de la unidad nacional depende precisamente de ese sentimiento, ya que ni por la Geografía, ni por el idioma, ni por la misma raza, España podría mantener íntegra esa unidad.

Terminó afirmando que, pese a todos los pactos y componendas de los que ocupan el Poder, el triunfo de la causa católica está muy próximo.

Una estruendosa salva de aplausos acogió el brillante discurso del ilustre paladín de las derechas.

La despedida

Próximamente a las cuatro de la tarde emprendieron su regreso a Palencia don José María Gil Robles, don Ricardo Cortes y el marqués de La Valdivia, tributándoseles una gran manifestación de simpatía y afecto.

Otros detalles

Todos los comentarios ayer en Carrión, versaban sobre la trascendencia del acto realizado por la Acción Nacional Agraria de Palencia.

En el orden económico fue un gran día para la ciudad, pues todas las fondas, establecimientos de comidas, cafés, bares y demás comercios que estaban abiertos, por ser día feriado, se vieron concurridísimos de público.

Homenaje a Gil Robles

Como se dijo oportunamente, el sábado último se celebró en el Hotel Central una cena íntima con que los elementos del Centro "Unión de Derechas" quisieron obsequiar a nuestra ilustre colaboradora doña Abilia Arroyo (Teresa de Castilla) y al batallador diputado agrario por Salamanca don José María Gil Robles.

La cena transcurrió en un ambiente de gran cordialidad y no hubo discursos, dado el carácter íntimo de la cena, retirándose pronto los comensales, para dejar descansar a los oradores que habían de tomar parte en el mitin de Carrión.

Otra cena

Anoche, por iniciativa del marqués de La Valdivia, se reunió en casa del señor Gil Robles una cena de amigos, que le acompañaron, terminada la cena, hasta la estación.

Sangriento suceso

Un individuo, de oficio pastor, hiere gravemente a un vaquero, con el cual estaba enemistado

EL AGRESOR ES DETENIDO E INGRESA EN LA CARCEL Y EL LESIONADO PASA AL HOSPITAL

ANTECEDENTES
Ayer por la tarde se registró en esta capital una grave reyerta entre dos individuos, al padre, entre otros resentimientos...

Ja se trasladó al herido al Hospital de San Bernabé y San Antolin, ocupando la cama número 5 de la sala de Santa Lucía.
Esta mañana continuaba en el mismo estado de gravedad.

EL PASTOR INGRESA EN LA CARCEL
Por orden del señor Juez, el agresor fué llevado anoche a la cárcel.

ESTADO DEL VAQUERO
A última hora de la tarde nos dicen en el hospital que el herido se hallaba algo aliviado, dentro de la gravedad.

OTROS SUCESOS

DAÑOS EN UN COLMENAR
La Guardia civil de Osorno ha detenido y puesto a disposición del Juzgado a los jóvenes Timoteo Gil Guerra, Mariano Sánchez Martín y Emilio Mediavilla Molledo, naturales y vecinos de Pina de Campos, autores, convictos y confesos, de haber producido daños en el colmenar del vecino de Osorno, don Ramón Valbuena Bartolomé, destruyendo tres pares de enjambres y la puerta de entrada, y llevándose un par de guantes de cuero.

HURTA A SU HERMANO 1.800 PESETAS
Comunican de Barruelo, que había llegado a aquella localidad, con el fin de cobrar 3.000 pesetas, el vecino de Saelves (León), Aurelio Merino Becerril, de 32 años, yendo a casa de su madre, donde pernoctó, accostándose con su hermano Gaudencio, y éste aprovechando un descuido de Aurelio, por la mañana se levantó primero de la cama y sustrajo del bolsillo de la americana de aquél 1.800 pesetas, dándose inmediatamente a la fuga.

Denunciado el hurto, la Guardia civil practicó activas diligencias, que dieron por resultado la detención del aprovechado hermano en el pueblo de San Cebrián de Muda, ocupándosele la cantidad sustraída.

PERRO AGRESIVO
En la Sala de Socorro, recibió asistencia facultativa Antonio Martínez Rodríguez, de 23 años, domiciliado en la calle de Mancomador, que fué mordido por un perro en el tercio medio de la pierna derecha.

El lesionado hizo constar en la denuncia que el perro es propiedad de un vecino de la citada calle, cuyo animal constituye un serio peligro para todos los transeúntes.

ATROPELLADO POR UNA BICICLETA
El niño de siete años, David García Caballero, que vive con sus padres en la calle de Anastasia Santa María, fué atropellado por una bicicleta que montaba Eusebio Minguez, labrador, resultando con erosiones en las regiones frontal, nasal, rotuliana y dedos de ambas manos, de pronóstico leve.

El atropello ocurrió en la Plaza de León, frente al edificio de Correos.

TRIBUNALES
MUERTE POR IMPRUDENCIA
El responsable de un delito de homicidio por imprudencia, compareció esta mañana ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia provincial, el procesado por el Juzgado de Cervera, Pedro Antonio Aguado Rodríguez, quien el día 6 de julio del pasado año, condució por la carretera de Brañosa a Barruelo de Santullán un automóvil propiedad de Dario Gatzagopeacoa, provisto del correspondiente carnet, y a la entrada de Barruelo, sin observar las elementales precauciones de prudencia, viró para evitar el atropello de una niña, desviándose el coche, que atropelló a Antonio García, que falleció a consecuencia de las heridas recibidas.

La pena de cuatro meses y un día de arresto mayor e indemnización a la familia de la víctima en la cantidad de diez mil pesetas, solicita el señor fiscal para el procesado, como autor responsable de un delito de homicidio por imprudencia.

En cambio, la defensa, que corrió a cargo de don José Ordoñez Pascual, estimó que su patrocinado observó todas las normas de prudencia exigibles, y solicitó la libre absolución.

En las elecciones presidenciales alemanas obtuvo el primer puesto el mariscal Hindenburg con 18 millones de votos contra 11 que obtuvo Hitler

LOS DEPENDIENTES DEL RAMO DE ALIMENTACION, DE MADRID, ANUNCIAN LA HUELGA GENERAL

HUELGA DEL RAMO DE ALIMENTACION EN MADRID
MADRID.—Ayer celebraron una reunión los dependientes del ramo de la alimentación.
Tras vivas discusiones se tomó el acuerdo de plantear la huelga general indefinida.

UNA MUJER DEGOLLADA
MADRID.—Ayer por la mañana se descubrió en Carabanchel Bajo el cadáver de una mujer que había sido degollada.

La policía comenzó inmediatamente las investigaciones necesarias, logrando identificar el cadáver, un hijo de la muerta que es soldado en el campamento de Carabanchel.

Se trata de una mujer llamada Luciana Rodríguez, la cual solía trasladarse a Madrid muy frecuentemente a vender encajes.

La última vez que estuvo, fué hace tres días, manifestando a algunos amigos y conocidos que había realizado un buen negocio.

Se cree que el crimen fué cometido el sábado por la tarde y que la intención del mismo fueron los móviles del robo.

Se busca a los autores del crimen.

REUNION DE ACCIONISTAS DEL BANCO DE ESPAÑA
MADRID.—Se ha celebrado la segunda reunión de accionistas del Banco de España.

El acto sólo duró quince minutos y en él se procedió a la aprobación de la Memoria presentada por la comisión de gobierno del Banco.

El gobernador de esta entidad bancaria y el Conde de Romanones pronunciaron al final breves palabras, que fueron acogidas con cariñosas ovaciones.

Se ha otorgado medio sueldo al personal, con carácter extraordinario, y otras cantidades a empleados y familias.

ACCIDENTE DE AVIACION
ALBACETE.—En el aeródromo de Los Llanos, estaban realizando vuelos de prácticas dos aparatos de aviación, tripulados por alumnos de aquella escuela.

En un momento de descuido los dos aparatos sufrieron fuerte encontronazo y uno de ellos entró en barrena, cayendo violentamente al suelo, destruyéndose.

Cuando el personal del aeródromo acudió apresuradamente a auxiliar a los aviadores, encontráronse con que el piloto Ricardo Martínez, natural de Barcelona, era ya cadáver.

MITIN TRADICIONALISTA BARCELONA.—En el teatro del Bosque, totalmente ocupado por más de 10.000 personas, se celebró ayer un mitin tradicionalista organizado por los elementos afines de la capital catalana.

Habló en primer lugar don Miguel Junyent, el cual se ocupó de las causas y consecuencias de la caída de la Monarquía.

A continuación hizo uso de la palabra don José María Lamamié de Clairac. En el transcurso de su brillante oración afirmó que esta es la hora del tradicionalismo.

Atacó duramente a los radicales y al señor Llerux. La señorita Rosa Urraca se extendió también en consideraciones sobre el programa y la finalidad del tradicionalismo.

El conde de Rodezno se refirió al momento actual de la política española, y estudió la labor tradicionalista, señalando normas para el futuro.

Don Esteban Bibao expuso el programa del partido, señalando igualmente la labor demagógica de los partidos republicanos. El acto terminó dándose vivas entusiastas al Cardenal Segura y a la Compañía de Jesús.

Los dos oradores fueron entusiastamente ovacionados.

A mediodía, y en el Restaurant del Parque se celebró un banquete popular, al que asistieron 700 comensales.

Después del ofrecimiento del banquete hubo varios brindis.

LAS ELECCIONES A LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA ALEMANA
BERLIN.—Las elecciones para la Presidencia de la República transcurren con tranquilidad absoluta. Ha habido, sin embargo, algunos incidentes, pero quedaron solucionados rápidamente con la pronta intervención de la Policía.

En un pueblecito cercano a Solingen, un grupo de comunistas, se enfrentó con varios hilerianos.

En el choque hubo tres comunistas muertos.

Se calcula que ha votado el 35 por ciento del censo.

HINDEMBURG A LA CABEZA DE LA VOTACION
BERLIN.—Las noticias recibidas en las primeras horas de la mañana, acusan una gran ventaja en la votación del mariscal Hindenburg.

Su contrincante Hitler no ha logrado en la mayoría de las circunscripciones alcanzar la votación de Hindenburg.

A las nueve de la noche los datos oficiales acusaban el siguiente resultado: Hindenburg: 2.672.600 votos. Hitler: 1.668.000 votos.

Los demás candidatos han alcanzado votaciones sin importancia con relación a los anteriores.

DETALLES MAS COMPLETOS
BERLIN.—Los resultados definitivos de 35 circunscripciones, son los siguientes: Hindenburg: 13.661.736 votos. Hitler: 11.328.571 votos.

El candidato comunista Thaelmann, obtuvo 4.971.079 votos.

LAS ULTIMAS NOTICIAS
BERLIN.—Las últimas noticias recibidas a media noche sobre el resultado de las elecciones en 35 circunscripciones descartan ya el aplastamiento de Hitler.

A Hindenburg le faltan muy pocos votos para obtener la mayoría absoluta necesaria.

Pero como no la ha logrado habrá que repetir nuevas elecciones el próximo día 10 de abril.

SIN NOTICIAS EN GOBERNACION
MADRID.—El ministro de la

Gobernación al recibir a los periodistas les dijo que no tenía noticias que comunicar, pues los informes que obraban en su poder acusaban tranquilidad en todas partes.

MITIN DE LAS JUVENTUDES DE ACCION NACIONAL
MADRID.—En el teatro Maravillas que estaba totalmente lleno se celebró ayer el mitin organizado por las Juventudes de Acción Nacional.

Habló el señor Pérez Laborada, que atacó a las logias masonicas principales causantes de la disolución de la Compañía de Jesús.

El señor Bermúdez Cañete realizó un estudio de la política económica del Gobierno, atacando la Opinaba que era más procedente desgravar al pequeño contribuyente recargándola en cambio a los grandes propietarios, que era lo que pensaba realizar el señor Calvo Sotelo.

El señor Valliente pronunció un discurso enuncianado el programa.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

UN OFRECIMIENTO A LA REPUBLICA
MADRID.—En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota en la que se da cuenta que un financiero extranjero se ha ofrecido al Gobierno para cubrir en su totalidad la cantidad que se anuncia del empréstito que en breve se emitirá.

Se ha declinado el ofrecimiento, pues España tiene medios suficientes para cubrir el empréstito con capital nacional.

Vida deportiva
El Athletic de Bilbao derrotado, mientras el Madrid aún no conoce lo que es perder

MADRID.—En los encuentros de fútbol celebrados ayer tarde correspondientes al campeonato de Liga se registraron los siguientes resultados: PRIMERA DIVISION
Español, 1; Madrid, 2. Donostia, 3; Athletic, 2. Valencia, 6; Racing, 4. Arenas, 5; Irún, 0.

SEGUNDA DIVISION
Oviedo, 6; Coruña, 0. Athletic Madrid, 10; Betis, 1. Murcia, 3; Castellón, 1. Ceita, 2; Sporting, 2. Sevilla-Cataluña (suspendido)

DETALLES DE LOS PARTIDOS
Español, 1; Madrid, 2. BARCELONA.—En el campo de Casa Rabia celebróse ayer tarde el encuentro entre el Español y el Madrid, que había despertado mucha expectación.

Los primeros momentos fueron de dominio alterno. Mediación del tiempo se impuso el juego del Español que actuaba con gran coraje.

En esta fase del partido fue una lucha tenaz entre las dos líneas medias de ambos onces.

A los 18 minutos marcó el Madrid el primer tanto logrado por Olivares.

El jugador del Español, Bosch, sufrió un encontronazo y tuvo que retirarse del campo.

Domina el Madrid, pero no hubo más variación en el tanteo durante esta parte.

Al empezar la segunda mitad, Edelmiro, delantero centro españolista logra batir a Zamora, empatando de cabeza a un centro de Juvé.

Se recrudece la violencia en el juego y Ateca sufre un accidente teniendo que ser retirado del campo con muestras de una grave lesión.

Los madrileños no se amilanaron por esta sensible falta, y arreciaron sus ataques, logrando Regueiro el tanto del triunfo al rematar un despeje flojo de Florenza a un tiro de Regueiro.

En Villamediana HOMENAJE A DON EMILIANO BRAVO

A las cinco de la tarde del día 7 del actual tuvo lugar, con asistencia de todo el vecindario y multitud fofoasteros, el acto de descubrir dos placas, dedicadas a honrar la memoria del excelentísimo señor presidente de la República española, don Niceto Alcalá Zamora, la una, y la del filántropo e hijo de este pueblo, don Emiliano Bravo González, residente en Bilbao y jefe administrativo apoderado de la Sociedad Franco-Belga, de las Mimas de Somorostro, vicepresidente, además, de la Comisión liquidadora del Banco de Crédito de la Unión Minera.

El acto fué acordado por el Ayuntamiento, dando el nombre del jefe del Estado, señor Alcalá Zamora, a la calle que, partiendo de la casa en que vive hoy Abilia Ortega, termina en la de Sergio Espina, para salir a las bodegas del Arrabal Solana, y la otra a nombre de don Emiliano, a la que, partiendo de la casa en que nació y vivió en su infancia, termina en la salida para Torquemada, por la carretera.

El señor alcalde de esta villa, don Germán Borro, explicó los méritos del jefe del Estado, para conseguir el cargo que hoy ocupa; así como también explicó los beneficios recibidos por este pueblo del hijo del mismo, don Emiliano Bravo, quien, como ya tiene hecho otras veces, y considerando lógico que de tales fiestas disfrutaran las clases necesitadas, repartió, nada más llegar a este su pueblo natal, 100 pesetas a los pobres de esta localidad.

Descubiertas dichas lápidas, y con entusiasmas vivas a dichos señores, y a los acordes de la dulzaina, el repetido don Emiliano, emocionado, dió las gracias en la forma que sigue: "Ilustre Ayuntamiento, reverendo párroco, reverendo Padre, queridos hermanos:

Cuando de Villamediana hablo, donde quiera que hable, siempre le designo con el concepto de "mi pueblo" porque, aparte de que cuando se trata de lo suyo, generalmente se trata con mayor cariño y entusiasmo que al tratarse de lo ajeno, la ley de la reciprocidad me lleva a deducir que "si yo soy de mi pueblo", "mi pueblo es de mí", sin entrar en el distinguo de la extensión que de esa proposición se deriva. Esta es la acepción recta de mi acostumbrado concepto: "MI PUEBLO".

Esto sentado, diré que hoy se da el segundo caso de hablar públicamente a mi pueblo en mi pueblo. El primero, que algunos recordarán, fué cuando con ocasión de unas Santas Misiones, unos niños, invitados por un Padre Misionero, el P. Labrador (q. e. p. d.), jesuita, eligieron a otro niño para que les pronunciará un discurso en relación con aquellos actos misionales; aquel niño designado no pudo componer discurso alguno, bastante hizo con aprender de memoria el preparado por el Misionero y el desembucharlo sin tropiezos cuando llegó el momento, nada menos que en nuestra hermosa iglesia, encaramado en el pulpito, del cual sobresalía lo bastante para que se le viese gracias a la ayuda de una silla sobre a cual le colocaron. Y el entonces niño, hoy viejo, recuerda perfectamente que le escuchaban no solamente los niños con la curiosidad propia de la niñez, sino también los mayores, unos con la emoción grandísima de oír a su hijo, a su nieto, a su sobrino—¡Dios les tenga en gloria!—, otros con la zozobra de si el predicador en miniatura perdería el hilo y terminaría con un prolongado silencio; esa fué la primera vez, de niño, sin miedo, sin temor, decidido; la ignorancia, la inocencia, más bien, no muy dificultades.

Hoy, con ocasión de algo extraordinario en el día de nuestro Patrono Santo Tomás, también hablo a mi pueblo, designado por él; y tanto antaño como hoy, la bondad de los designados presidió la designación. Para el designado, hoy hay una obligación nacida del imerecido honor que este Ayuntamiento le hace ejecutando un acuerdo, como otro anterior le hizo al tomarlo, y como tanto uno como otro representan al pueblo, el pueblo es quien le honra en tan alto grado y es al pueblo a quien queda obligado. Pero, ¿por qué mi pueblo me honra tanto? ¿Por qué? Pues porque es bueno, sí, muy bueno; ha visto en este hijo suyo un amor entrañable para él, le ha visto siempre a su lado en las alegrías y en las tristezas, en la manera que a su lado podía estar; ha probado sus largos deseos aunque los hechos hayan tenido que quedar más cortos, y esto ha sido muy bastante para

que mi pueblo haya dicho, como el mejor padre: "Quiero darte una prueba de la satisfacción con que de ti, como buen "hijo, recibo tus atenciones, modestas, materialmente, grandes "afectivamente medidas." Es eso todo, mis queridos paisanos, es la bondad vuestra la que ha encumbrado a esa altura que no podían alcanzar por sí solos mis actos.

Mas todavía no podéis sospechar siquiera la emoción que en estos momentos me embarga y lo anonadado que estoy ante el grado de delicadeza a que habéis llegado con honrar esta casa de mis amores, en la que no puedo entrar sin sentir algo innarrable, en la que vi la luz primera, en la que pasó a mejor vida mi entrañable madre antes de que balbuciese yo ese santo nombre, en la que mi inolvidable padre, bueno entre los buenos, (q. de D. G.) vertió sus lágrimas más amargas, en la que entregó su alma a Dios una abuela, ante mis ojos santa, porque ella fué la que me enseñó a rezar las oraciones que aún hoy recito, la que me enseñaba, con sus palabras y con sus obras los caminos rectos y las costumbres sanas; casa-cuna ésta de mi familia más querida. No terminaría de hablar de esta casa para mi sagrada; por eso, ¿es mucho que yo os diga que vuestra amabilidad ha llegado al fondo de mi corazón y que no encuentro medios bastantes para agradecerlos?

Gracias, muchas gracias sinceras y cordiales, mi reconocimiento profundo a todos y mis vehementes deseos de que Dios inspire y guíe mis actos en los principios que en esta casa me enseñaron para que la honre, honre al pueblo, para que hoy y mañana, cuando se me cuente entre los difuntos, los hijos de Villamediana, de mi pueblo tan querido, porque es tan bueno, puedan decir verdad al decir: "Ese hijo de nuestro pueblo "res pondió dignamente al honor que el pueblo le hizo".

LA SEMANA SANTA
NO SALDRAN LAS PROCESIONES
Por acuerdo de la mayoría de los cofrades de las Hermandades Penitenciales de esta población, se ha dispuesto que este año no salgan las tradicionales procesiones de Semana Santa.

Dichas Cofradías organizarán solemnes actos religiosos en los templos donde están establecidas, los cuales anunciaremos oportunamente.

Un homenaje
Banquete a D. Juan Puertas
La Comisión organizadora, en vista de las muchas solicitudes de valiosos elementos que, no perteneciendo a esta sociedad, desean sumarse a este acto, ve con simpatía y ha acordado que a este homenaje puedan adherirse lo mismo los señores socios de esta entidad, que los que no lo son.

Las tarjetas para el banquete, al precio de 11 pesetas, pueden recogerlas en los establecimientos de don Salustiano del Olmo, don Canuto Castrillo, don Ramón Gómez y el Circulo Mercantil, hasta el día 18 del corriente.

VIDA RELIGIOSA
EN SANTA CLARA
Martes de San Antonio.
Empiezan el día 15 con los cultos siguientes:
Misa de comunión y ejercicio, a las ocho de la mañana.
Ejercicio de la tarde, a las seis y media.

GOBIERNO CIVIL
CONFLICTO SOLUCIONADO
Se han recibido noticias oficiales de Paredes de Nava, comunicando que el conflicto de obreros del campo, planteado desde hace tiempo en aquella localidad, que ofrecía dificultades para su solución, ha quedado satisfactoriamente resuelto, aprobándose tanto por patronos, como por obreros, unas bases que inmediatamente entrarán a regir.

Con este motivo ha vuelto a renacer la tranquilidad en aquella importante villa.

### Noticias del extranjero

## Se ha verificado el traslado del cadáver de M. Briand al cementerio de Passy

PARIS.—A las dos de la tarde se ha efectuado el entierro de M. Briand.

El fúnebre acto comenzó con la absolución dada por el Cardenal de París, monseñor Verdier. Después el cadáver fué sacado al patio del ministerio de Negocios, desfilando todos los diplomáticos, y enviados extraordinarios de distintos países.

Luego desfilaron los miembros del Gobierno y las tropas. La banda republicana interpretó varias composiciones fúnebres.

M. Tardieu pronunció un breve discurso elogiando al finado.

Acto seguido se organizó la comitiva, dirigiéndose al cementerio de Passy donde descansarán los restos provisionalmente, hasta su traslado al cementerio de Cocherel.

Una inmensa muchedumbre presenció el desfile del cortejo por las calles.

El público ha tributado un sentido homenaje al político de la paz.

### U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado

#### RAYOS X

Ha trasladado su consulta Mayor Pral., 29, entresuelo

BERLIN.—Al llegar a Hamburgo, la policía alemana practicó un reconocimiento a bordo del paquebot "Presidente Roosevelt" donde se decía que viajaba un individuo de nacionalidad danesa con un niño que tiene cierto parecido con el hijo de Lindberg. La policía no encontró a bordo a ningún niño.

### LIQUIDACION

Se hace de las existencias del acreditado almacén de maderas, construcción y carpintería, de don Pablo Sánchez, Abia de las Torres; precios afinados, sirviéndose al pie de obra, tratándose de partida, durante el mes corriente.

### PAPEL DEL ESTADO

Compraventa entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza que los hace irrevocables, con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González L. de Medina e hijo Luis González Monge (abogado).

Intervienen en la compraventa al contado y a plazo de toda clase de valores y reciben órdenes para las Bolsas Nacionales y Extranjeras.

Cotización diaria y telegráfica en todas las Bolsas. Domicilio: Barrio y Mier, 14, primero, y Menéndez Pelayo, 25.

### El ministro de Agricultura en Santander

## En su entrevista con los periodistas habló del proyecto de Reforma agraria, de las roturaciones obligatorias y del "cartel" de izquierdas

SANTANDER.—A las siete y media de la tarde, procedente de Madrid, ha llegado el ministro de Agricultura, que fué cumplimentado por las autoridades. A su llegada al Hotel Royalty, los periodistas se entrevistaron con don Marcelino Domingo, a quien interrogaron acerca de si el mitin se referiría al proyecto de reforma agraria.

El interrogado les contestó que por ahora no creía procedente ocuparse de esa cuestión en ningún acto público, por encontrarse el proyecto pendiente aún de varias reformas, y que por consiguiente hasta que el Gobierno no dé definitivamente su opinión sobre esta materia, no debe dársele publicidad. Agregó que el lunes celebrarán Consejo los ministros, y en él será discutido el proyecto de Reforma Agraria.

Una vez aprobado por los ministros, irá a la Comisión parlamentaria como nuevo dictamen, en el que se tendrán en cuenta varias cifras y coeficientes de

expropiación que aún no se conocen, y que podrían sembrar la desconfianza entre aquellos a quienes afecta la reforma, a no ser bien conocidos y enfocados estos rumores.

Después del Consejo del lunes, se facilitará un extracto conciso de la reforma proyectada, cuyo texto íntegro se dará

### Sangrientos sucesos

#### Un muerto y varios heridos

AVILA.—Se conocen nuevos detalles en relación con los sangrientos sucesos registrados ayer en el pueblo de Lama.

En dicha localidad, elementos socialistas, hace tiempo que habían agriado los ánimos, por lo que esta tarde hubo un tumulto entre trabajadores asociados y los no asociados, al pretender aquéllos no dejar salir a éstos a trabajar en el campo.

Uno de ellos, de los no asociados, llamado Demetrio López, fué agredido y muerto a puñaladas, habiéndose registrado también en la reyerta varios heridos.

Intervino la Guardia civil del puesto de Arévalos, la que logró apaciguar los ánimos y restablecer el orden.

Según noticias posteriores, asegúrase que el incidente tuvo lugar entre obreros no asociados y elementos socialistas.

### AGOTAMIENTOS

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas. NORBERTO MARCOS

### José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. V. Calderón, 7 (antes S. Juan) PALENCIA

### GACETILLAS

¿Queréis que la más ingrata os corresponda por fin?

Comprad camisa y corbata, un abrigo y una bata en la Gran Casa Martín.

Camisería, corbatas, calcetines. Confeciones esmeradas Mayor Pral., 78. Teléfono 266

## CIEZA-OPTICO ENTERRAMIENTOS RELIGIOSOS

MAYOR, 108.—PALENCIA

### ¡YA LLEGO!

La última maravilla en radio Superinductivo PHILIPS, 6 lámparas, 1195 pesetas; PENTODINO PHILIPS, 4 lámparas, 590 id.; enchufables a la red de alumbrado. No compréis sin pedir demostraciones a su representante exclusivo.

LA FILARMONICA Valentín Calderón, 5. Teléf., 66. PALENCIA

Recordamos a los católicos la conveniencia de que se provean del documento que certifique "expresamente su voluntad para el caso de llegada la muerte, poder tener enterramiento religioso.

Estos documentos los facilita a un precio muy módico, la Administración de EL DIA DE PALENCIA, apartado 34, a cuantos los pidan, encargándose también de enviarlos sin pérdida de tiempo a los pueblos, a reembolso.

El asunto tiene transcendental importancia.

### LA ADMINISTRACION DE LOTERIAS NUM. 2

se abrirá al público en esta semana, en el núm. 22 de la calle Mayor (estanco).

EL UNICO NITRATO NATURAL

que además contiene iodo natural

No acidifica las tierras

Tiene más de 40 años de garantía agronómica en los terrenos de España

Es imposible de falsificar

es el

## NITRATO DE CHILE

SOCIEDAD COMERCIAL DEL NITRATO DE CHILE

Pi y Margall, 16

Teléfono, 94770 Apartado, 909

MADRID

### Anuncios por palabras

GRADAS de diferentes tipos, estrellas, ballestas, púas, muchos modelos y acreditadas marcas, a precios económicos. Antiguas casas de Ahles y Schlayer, Feliciano Ortega, Palencia. Frente a la Plaza de Abastos.

ALMACEN MADERAS, pino chocho, etcétera. Gran surtido. Cocinas económicas, fregaderas, lino, cemento, yeso, materiales de construcción en general. Precios económicos, servicio rápido. Manuel Rodríguez. Vado-Cervera.

POR DEJAR LA LABRANZA vendense dos mulas, nueve, once años, nueve, diez dedos, buenas formas, a toda prueba; carros, máquinas y demás aperos de labranza. Sebastián Martín. Castromocho.

CAMIONETA "Ford", moderna, se vende barata y a toda prueba. Informarán: Calderón y Mateo. Mayor Principal, 16.

VENDO O CAMBIO automóvil "Peugeot", 10 HP., cerrado, con 29.000 Ks.; otro 5 HP.; un "Oakland" abierto, y camióneta "Chevrolet", 6 cilindros, a toda prueba. Razón, Luis Noriega. Alar del Rey.

CAMIONETA se vende, en estado de nueva, seis cilindros, marca americana, para dos a tres toneladas. Facilidades de pago. Vicente Maestro Mayor Pral., 115, Barbería.

MAQUINARIAS para la madera, etcétera, y motores todas clases, vendo, compro y cambio, nuevos y de ocasión; consulte casa Martín, Avenida Urquijo, 43. Teléfono 17.700. Bilbao.

OFRECESE herrador, soltero, 23 años. Dirigirse a Nicolás Sánchez en Cevico Navero.

VENTA mula, 3 años, alzada de 3 a 4 dedos sobre la marca. Felipa García. Mazariegos de Campos.

SE VENDE un carro, seminuevo, para par de mulas. Ceferino Martín Abia. Olea de Boedo (Palencia).

POR HABER dejado labranza, vendese carro, par mulas, y máquina segadora marca "OS borne", buen uso. Mauricio García. Villamorco.

VENDESE 20 lechazos. Luciano del Río. Robladillo de Ucieza. TEJAR y CASA vendense o arriendanse, bien situados, con tendadero y agua próxima, en el pueblo de La Serna. Informes, Clemente Herrero, en dicho pueblo.

LABRADORES: vendense maíz Plata; habas y lentejas para siembra, en el almacén de Cereales de Francisco Payo Retuerto, Avenida Modesto Lafuente. Teléfono 248. Palencia.

AMA DE CRIA, desea criar en casa. María Martín. Carrión de los Condes.

VENDESE 2 carros varas, se disminuyen; uno para 2 caballerías y otro para una, bien aparejados. Julián Pastor. Fuentes de Nava.

VINO, superior, tinto y clarete, vendese a 5 pesetas cántaro. Angel Blanco. Cervatos de la Cueva.

### Manifestaciones de Martínez Barrios

## Los radicales pedirán la inmediata aplicación de la ley de Incompatibilidades

SEVILLA.—En el expreso ha llegado el señor Martínez Barrios. Hablando con los periodistas se refirió a la conferencia pronunciada ayer por Marcelino Domingo.

Cree que la formación de un grupo definido de republicanos para gobernar no podrá hacerse.

### Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Pasivas

— DE — Tarasio Fernández Ortiz PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.º.—PALENCIA ASUNTOS QUE COMPRENDE

Ramo de Quintas en toda la extensión; Cuotas Militares con informe y tramitación; asesoramiento y formación de expedientes para Destinos Públicos a que pueden aspirar todos los licenciados del Ejército; aceptación de cuanto se refiere a Haberes, Pensiones y Retiros de quienes se crean con derecho a ellos; de asuntos particulares que se le confían en esta capital y fuera de ella; Habilitaciones y Apoderamientos de particulares y Corporaciones, con Agente-Representante en Madrid.

Refiriéndose a la próxima semana Santa, manifestó: —Yo creo muy natural que los creyentes hagan pública ostentación de su fe.

se sin contar con los radicales pues en otro caso carecería el grupo de eficacia.

En cuanto a la vida de las Cortes, ellas mismas dirán si tienen o no capacidad para que perduren.

Los radicales pedirán la inmediata aplicación de la ley de incompatibilidades.

En cuanto a la situación política, cree que una crisis solo puede producirse por tres razones: porque el Gobierno pierda su mayoría en las Cortes; porque haya terminado la misión que aceptó al hacerse cargo del mismo, o porque la opinión manifieste su voluntad en dicho sentido para sustituirle por otro; pero,afortunadamente, no nos encontramos en ninguno de los tres casos.

Refiriéndose a la próxima semana Santa, manifestó: —Yo creo muy natural que los creyentes hagan pública ostentación de su fe.

### YAGÜES GARCIA OCULISTA

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5

Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6 Mayor Pral., 64, 1.º.—Palencia

## ALBERTO BARON APARICIO

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS (Pida usted catálogos) ALMACEN DE MADERAS NACIONALES Y EXTRANJERAS FABRICA DE YESOS EN MAGAZ (PALENCIA) PAREDES DE NAVA (PALENCIA)

## PASTILLAS MERINO QUITAN LA TOS

Todos los años surgen nuevos medicamentos que dicen curan la

Conocidas desde 1877 jamás superadas, fabricadas solo con productos derivados de la vegetales

LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS.—LLEVAN EL AVAL DE LIN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA UNA PESETA TUBO

## No deje de visitar la GRAN QUINCENA ROSA que hace EL SIGLO XX

ARTICULOS MUY CONVENIENTES EN SUS ESCAPARATES ENCONTRARA del 1 al 15 de Marzo

## E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA

Consulta en Astudillo los domingos CONDE DE GARAY, NUM. 11 :: PALENCIA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

## SOLUCION BENEDICTO

Glicerofostato de Cal y CREOSOTAL. Catarras broncopulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliador valioso en tuberculosis No irrita el intestino como la creosota EN FARMACIAS.—Por mayor: SAN BERNARDO, 41.—MADRID

## URALITA, S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION

Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conductos ordinarios o a presión — Chimeneas — Depósitos — Canalones — Arrimaderos y artesanos; DEKOR en todos los estilos — Reproducciones de arte LENA Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral. 259 Teléfono 200

## HORA EXACTA

conseguirá adquiriendo sus relojes en la

## Casa Salamanca

MAYOR PRAL., 53.—PALENCIA

Las mejores marcas El mayor surtido

Los mejores precios

ARTICULOS PARA REGALOS

## LUCIO NIETO MERINO MEDICO-DENTISTA

CARRION DE LOS CONDES

Los miércoles consulta en Herrera